



# 天主教伍華中學

## 第二十屆家長教師會會訊

2022年  
7月

地址：九龍新蒲崗彩虹道5號  
電話：2383 8077 傳真：2718 2543  
網址：<http://www2.ngwahsec.edu.hk/pta>

### 會長的話



過去多年投入在家教會的工作中，親身感受到家校合作的重要性，而在這一刻，我們必須繼續堅守崗位，努力不懈，一方面瞭解學校未來的發展方向。未來，我期望在家長教師會的工作中，與每一位充滿熱忱的義工繼續為伍華努力，繼續進步。透過參與家長教師會的運作可瞭解到學校的最新情況，以及反映家長意見、提出有效的改善方法。在這裡，我看到每一位家長委員和家長義工都盡心盡力地在家長教師會內擔任不同的角色，亦感受到上下各人的親和態度。同時，我和家長委員希望可以為學生爭取最佳利益，協助舉辦各類型的活動，加強家校間的互動和聯繫，提升同學對學校與家庭的歸屬感，令學生有更良好的學習環境。我衷心希望將來有更多家長加入家教會義工服務的行列，讓我們共同努力，為子女創造更美好的未來。

梁艷芳女士

### 校長的話

各位家長：

本學年疫情肆虐，在身體健康備受威脅、生活規律被徹底擾亂的日子，家長教師會會長及委員，仍然和學校保持緊密合作，舉行網上會議、籌備各項活動，以及參與學校的工作，一起為同學的學習和成長而努力，本人在此謹致以衷心的感謝！

本年學校主題為「積極樂承擔 自學創無限」，我們期望培養同學成為盡責好學的青年，然而，很多計劃及活動因疫情而被迫取消，雖然可惜，但面對疫情的挑戰，同學卻有機會上更寶貴的一課，就是如何堅守本份，善用網上平台，發揮自學的精神。期望在疫情過去之後，我們能更有效地協助同學建立良好的學習態度，學會學習、喜愛學習。

本年九月，學校將正式轉為男女校，我們致力持續改善校園環境、優化課程，增設多元化的活動，但願家長與學校繼續攜手合作，開展伍華更光輝的一頁。

願上主保守家教會的工作，亦降福每一個家庭！



李宛儀校長



# 理事委員心聲

## 郭慧心女士 (首席副會長)

感恩本人能參與本屆家長教師會職務，作為家長教師會委員的一份子實在榮幸。回想最初參與家教會的目的，是為了有更多機會瞭解學校及瞭解兒子的學校生活。看見老師委員及家長委員緊密交流合作，積極安排各項活動給學生，實在感動！校長及老師對同學們的關愛及體諒，令我的兒子能在一所自己喜愛的學校裡愉快地學習，實在心存感恩！

## 潘穎賢女士 (委員)

今年是我第一年加入家教會這個大家庭，感謝學校及家長支持及信任，能夠成為家教會的成員。回顧這一年參與家教會的會務，深深體會到老師、各委員和義工家長無私的付出。期望疫情盡快穩定，大家和孩子都能身體健康，讓學生早日可以重返校園。

## 曾淑瑤女士 (司庫)

本人非常榮幸可以加入家教會這個大家庭。在這一年裡雖然疫情不斷反反覆覆，也沒有影響本會為家長及學生安排的活動，例如：敬師日、聖誕聯歡會抽獎、開心果日、親子興趣班及親子旅行等。在此希望疫情快點結束，讓大家的的生活可以回復正常！

## 陳麗旋女士 (委員)

時間轉眼即逝，這已經是我第三年參加家教會了。家教會是個溫暖的大家庭，在校長和老師的英明領導下，各項工作都有條不紊的進行，並取得很好的成效！無論是籌備男女校有關的事宜，還是聖誕的抽獎環節，學校對學生身心健康的關注，即便是在疫情的陰霾下，這個大家庭一直傳播的是正能量，老師一絲不苟的認真工作，對學生關懷備至，實在感激！

## 麥玉雲女士 (康樂福利)

由疫情爆發至今兩年多，見到學校由只放假到Zoom上堂再回實體上課老師們為了學生能夠好好學習費盡心機想出不同的方法幫助學生順利過渡，感恩有一班好的老師！九月，學校即將轉為男女校，希望在李宛儀校長帶領下繼續提昇學生道德情操、才藝學養，讓他們能以仁愛、智慧、才能及責任感，積極進取地貢獻家庭、社會及國家。

## 李美余女士 (委員)

在這一年，我非常感恩能夠在家教會擔任委員，除了提供活動的意見，更重要是讓我加深了對學校的方針和理念的認識，亦同時協助學校和家長的溝通橋樑。我能夠與一班同理念和熱心的家長一起舉辦各項有意義的活動，令學生在很好的環境下成長。來年，我希望能夠繼續與學校、老師和家長緊密合作，支持及推動家教會的理念，使我們的子女能在伍華學校的優良品德地健康、快樂地成長。



你們作子女的，要在主內聽從你們的父母，因為這是理所當然的。『孝敬你的父親和母親——這是附有恩許的第一條誡命——為你得到幸福，並在地上延年益壽。』（弗6:1-3）



# 理事委員心聲

## 賴敏女士 (家長委員)

我是第一年加入家教會，能夠成為家長委員，深感榮幸。希望疫情盡快消退，家長可參加更多由家教會舉辦的活動。



## 曾俊雄老師 (康樂福利)

很榮幸今屆能夠加入家長教師會，並擔任康樂福利一職。幸好疫情略為減退，本會能為大家舉辦親子工作坊及親子旅行等活動。早前舉辦的馬賽克杯墊工作坊，我看到每個家庭份外投入，積極參與，感到溫情滿瀉。期望家長踴躍參與本會的活動，日後在不同的活動中能見到大家，多多交流。

## 關惠嬋老師 (委員)

多謝家長委員及家長義工一直努力服務伍華！祝願家長教師會繼往開來，協助家長更認識如何幫助學生成長，為同學帶來更美好的學習環境。

## 梁佩娟老師 (副會長)

今年家長教師會踏入第二十屆，在新一班家長委員及老師委員的加入下，縱使疫情困擾著大家，家教會仍然為家長及學生舉辦不同的活動，例如在聖誕聯歡當天，家長委員回校主持抽獎環節，學生雀躍地期盼能抽中禮物，氣氛熱鬧。在此鼓勵家長積極加入家教會，在參與的過程中，家長們可互相認識，建立互助的網絡，並協助處理會務或籌備活動，從中對學校管理加深認識，為良好的家校合作奠下基礎。

## 莊士麟老師 (助理司庫)

疫情期間，參與家教會事務，印象倍感深刻，想到家教會的成立，是為了維繫家長與學校的溝通，從而加強學校與學生家庭之間的緊密聯繫和合作，為學生共創良好的教育環境，培養學生有高尚的品格，相信家長委員為學生的付出都是值得的。希望家長能多多支持，踴躍參與，提出意見，使家教會能發揮家校合作的精神。

## 王之君老師 (秘書)

本人有幸擔任家教會秘書一職。疫情當前，很多實體活動無奈取消，但家教會成員們仍然堅守崗位，努力不懈，為學校事務及各項活動提供不同的意見。家長及教師委員們的熱心參與，讓我見證了家校之間的緊密合作。未來的日子裡，願家校能繼續同行，守護伍華子女的健康成長。



# 活動回顧

## 2021-2022 年度 家長教師會活動相片集



### 第二十屆會員周年大會暨就職典禮

家長教師會邁向第二十屆，本會於2021年12月11日舉行第二十屆會員周年大會暨理事會就職典禮。在新任委員的帶領下，期望會務日益進步。在大會當天邀請教育心理學家許潔心女士為家長講解父母如何協助孩子培養責任感及提升自學能力。



### 聖誕聯歡日

本會會長梁艷芳女士及家長委員於2021年12月22日出席學校聖誕聯歡日，當天早會家長主持抽獎環節，送出運動及食肆禮券給同學，場面熱鬧，氣氛融洽，家長委員更預備了文具箱給各班，與學生同享普天同慶的節日氣氛。





# 敬師日



本會於2022年5月17日舉辦「家長也敬師」活動，當天早會由家長教師會會長梁艷芳女士及學生會會長陳威臻同學致感謝辭，並由李宛儀校長接受由家長教師會預備給老師及全體員工的禮物及心意咭，以答謝老師及員工對同學的悉心教導及無微不至的照顧。

## 天主教伍華中學 第五十五屆畢業典禮



6A李浚暉同學及6B朱漢賢同學

## 家長教師會獎學金 學科成就獎

家長教師會為獎勵成績優異的同學，設立家長教師會學科成就獎，頒贈書券於取得全級第一名的同學，以表彰同學的傑出表現。

## 開心果日

為響應健康教育組推廣開心果日，本會於2022年6月15日送贈全校師生生果乙個。在生果日當天，班主任協助派發生果給各班同學，同學們都開心地拿著生果回家。藉著是次活動，期望為學生營造進食水果的環境，培養每天吃充足水果的習慣。





# 馬賽克杯墊製作工作坊

本會一向致力舉辦不同活動以促進親子關係，鑑於近日疫情開始放緩，本會進行實體活動。本會於2022年5月21日舉辦馬賽克杯墊製作工作坊。工作坊由黃大仙明愛中心的專業社工教授，參與的家長及其子弟非常投入於馬賽克杯墊的創作，家長及其子弟一同發揮其創作天份，共同設計富有特色又充滿創意的馬賽克杯墊，當日氣氛既溫馨又融洽。最後，各人愉快地把自己創作的製成品帶回家中，齊享當中的喜樂。



## 家長錦囊

### 學習理財的重要性 李錦博士

李錦博士（伍華校友，1982畢業），前投資銀行董事，現為教育學者及「理財啟苗」聯合創辦人。著有親子理財暢銷系列《理財錦囊》，《從一元開始》及《從父母開始》等。

學習理財課程，對青少年的理財能力及心理質素均有裨益。

研究指出理財能力為重要的生活技能。研究顯示，在年幼時學習理財，對長大後的理財能力及心理質素均有裨益。較高的理財能力不僅有助儲蓄、減少債務和改善退休生活，還能提高生活滿意度及減低抑鬱症狀等。

我們要明白理財教育不單止是灌輸金錢的知識，重要是愈早培養孩子良好的理財態度及正確金錢價值觀，懂得珍惜、不要浪費和分享，知道金錢重要但要有耐性及合法賺取。不論財富多寡或收入多少，只要能夠適當地管理財富，減少財政壓力帶來的生活擔憂，便能掌控自己的人生。

教育界需要找出適當辦法幫助大眾建立良好的理財行為，父母尤其重要是教導年輕一代。



## 第20屆

### 家長教師會理事委員名單

會長	梁艷芳女士
首席副會長	郭慧心女士
副會長	梁佩娟老師
司庫	曾淑瑤女士
助理司庫	莊士麟老師
康樂福利	麥玉雲女士
康樂福利	曾俊雄老師

秘書	王之君老師
助理秘書	潘國賢老師
委員	賴敏女士
委員	李美余女士
委員	潘穎賢女士
委員	洪良麗女士
委員	陳麗旋女士
委員	關惠嬋老師

督印人：李宛儀校長 編輯：梁佩娟老師、關惠嬋老師、王之君老師

應照上主你的天主吩咐你的，孝敬你的父母，好使你能享高壽，並在上主你的天主賜給你的土地內，獲享幸福。（申5:16）